

李克强参加十二届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调

# 江苏要发挥长江经济带“龙头”作用

中共中央政治局常委、国务院总理李克强昨天参加了十二届全国人大三次会议江苏代表团审议。

在江苏代表团,罗志军、李学勇、陈丽芬等代表围绕自主创新、企业发展、扩大国际合作等踊跃发言。李克强不时询问,与大家畅谈看法。

他说,江苏经济总量大、水平高,要在发展升级上走在前列。一要通过改革开放率先在经济新常态下打造发展新动能,保持平稳增长,不能靠短期强刺激,关键要靠改革开放。要继续加大简政放权、放管结合力度,给市场和企业更多自主权,让千千万万人去想、去干、去闯。

二要带头释放创新驱动新红利。我国产业总体处在中低



李克强参加江苏代表团审议。 新华社发

端,必须顺应企业升级要求和创新愿望,打破体制机制束缚,把亿万人的勤劳和智慧结合起来,推动大众创业、万众创新,促进经济迈向中高端。

三要在长江经济带发展中起引领作用。经济持续健康发

展需要区域发展的协调和平衡。江苏要发挥“龙头”作用,依托长江“黄金水道”,推动产业有序向中西部转移,实现与中西部共同发展,促进国家平衡发展和社会公平正义。

据新华社

## “为官不为”写入政府工作报告 已有数千名“庸官”被处理 为官不易? “官娇”可以休矣

“为官不为”被写入政府工作报告,成为全国两会热议话题。有代表委员认为,在经济“新常态”和反腐风暴的双重高压下,一些地方的干部出现等待、观望情绪,庸政、懒政、怠政等现象抬头蔓延。

多地开始对“为官不为”进行追责。已公开披露的信息显示,全国已有数千名“不作为”干部被处理。

### 治理为官不为 三大信号释放

代表委员和专家认为,政府工作报告强调治理为官不为,释放出三大信号。

决不允许“为官不为”影响“新常态”下改革发展全局;对旧常态不要抱任何幻想,开弓没有回头箭,简政放权向纵深推进,对政府履职要求发生转折;为官不为也是腐败,从反对“乱作为”走向反对“不作为”。

中国社科院廉政研究中心副秘书长高波说,过去一些干部无利不起早。如今,他们对“新底线”“新规矩”表现出不适应,大谈所谓“为官不易”,这其实是在撒娇。“官娇”可以休矣,不愿意干可以走人。

### 为官不为多严重?

154人单位来了两个人

政府工作报告对为官不为敲响警钟,实际中存在哪些现象?代表委员进行了概括:

——懒、散、慢。消极怠工,纪律松弛;上班打牌、网购、玩游戏;办事“打太极”“打乒乓”,推诿扯皮。2014年,河南纪委1天之内两次对商丘市交通运输局路政管理处暗访发现,这个154人的单位,上午办公楼仅有2名工作人员,有的整层空无一

人;下午再检查,也仅有11人在岗。

——推、阻、混。一些干部对于自己管辖范围内的事,遇到麻烦和困难,能推就推;遇到与个人或者小团体利益有冲突的事,能拦就拦;还有的干部不收礼、不收红包,可该协调和服务的工作也不做,特别是面对改革风险,为了不犯错,宁愿等待观望、混日子也不做事情。

最典型的是过去吃拿卡要,现在不拿不要也不办事。天津一家企业负责人说,现在,他给企业跑审批,按程序应该办的事有的干部就是不给办。打听才知道,原来是没了好处就不愿意办;还有的干部“怕”字当头,担心做错事担责任,索性不办。

中山大学政治与公共事务管理学院院长肖滨说,改革开放初期,许多地方干部以大胆改革创新为荣。反观今天,一些地方政府对于发展思路不明确,对于干部的管理和考核没有出台可操作的具体标准,加上一些领导干部的素质能力与改革形势不匹配,改革创新的动力明显不足。

### 加大问责力度 明确划定“行为红线”

事实上,不仅仅是政府工作报告,从群众路线教育实践活动,到中央纪委全会,两年来,中央对干部“为官不为”的问责和惩治力度不断升级。

自去年对湖南省政协原副

主席童名谦因主政的地方经济社会发展无起色、在湘西泛滥的民间集资、衡阳大面积贿选等问题上不作为进行查处后,辽宁、湖北、贵州等地均加强了对为官不为的追责。

截至今年2月,湖北宜昌通过重拳整治混官、庸官、懒官、太平官“四官”问题,已处分200余人。专项考察梳理出20种“不为”现象,请干部群众进行测评。对30多名“不作为、慢作为、乱作为”的县级领导干部进行了提醒约谈。贵州黔西南州对“为官不为”的干部实行“召回”制度,截至今年1月,共召回干部1231人。

高波认为,尽管各地力度很大,但多数还集中于庸懒散等表面现象的处理,对于一些消极抵抗、选择性不作为,对深化改革影响破坏性更严重的,需要进一步加强惩治。

中国体制改革研究会秘书长王满传建议,防止“为官不为”,需要列明政府权力清单、责任清单、负面清单。划定干部“行为红线”的同时,也必须清楚告知可以做和必须做的事。

改革评价主体和指标体系,就是给干部立下新规矩。不唯GDP了考核什么?高波建议,一方面要加大履职能力、效率和质量等指标的权重;另一方面不要让考核变成少数人来评价少数人,让群众意见能够影响官员政绩考评和升迁。

据新华社



## 两会关注

## 志愿者今年将 定期深入 130 个社区 2015“文明镇江”志愿服务行动启动

本报讯 “这个是金银花,这个是山银花,仔细看看,这是两种不一样的药材。”一名“舌安卫士”志愿者正在用实物教几名老人识别常用中药材。昨天上午,大市口广场上,2015“文明镇江”学雷锋志愿服务行动启动。

我市历经12年,终于荣获全国文明城市称号,这是广大志愿者的骄傲。昨天上午,市委宣传部、市文明办、团市委、市食药监局、市环保局、市教育局、市城管局、市残联、市红十字会、市志愿者协会联合主办了2015“文明镇江”学雷锋志愿服务项目广场发布暨集中启动活动。

简单的启动仪式后,十几支志愿服务团队按照各自分工开始志愿服

务。除了宣传服务,现场最受市民欢迎的是各类更实用的志愿服务。“舌安卫士”志愿者的展台前围聚了很多老年人。他们看着桌上摆放的各种中药材,和志愿者探讨着各种鉴别方法。

记者了解到,2015年,我市要求全市各级党组织要建立党员志愿服务队,定期深入全市主城区130个社区,常态化开展科教、文体、法律、文化“四进社区”活动。在各行各业要成立志愿服务专业团队,并且要强化导向,广泛开展最美志愿者、最佳志愿服务项目等评选,实现志愿服务活动的科学化化管理。

市委常委、宣传部长曹当凌出席启动仪式。(王露 纪载庆)

## “家捷帮”进小区帮助居民解难事

本报讯 昨天上午,七里甸街道四圩社区“家捷帮”志愿者走进北花苑小区,为居民提供免费维修家电、理发服务。

志愿者刘贤民是一位家电维修能手,从2009年四圩社区成立“家捷帮”至今,他每年都参与社区服务,从不缺席。昨天,刘贤民第一个来到北花苑小区,此时已经有很多居民排队拿着小家电等候修理。记者来到活动现场时,刘贤民正在将一个电容焊在一只高压锅的电路板上。“亮了,亮了!”家住北花苑小区6号楼202室的王女士兴奋地喊了起来。王女士告诉记者:“这

只高压锅两天前突然坏了,本来准备拿去外面修理的,听说‘家捷帮’来社区服务,我就拿来修了。刘师傅的技术真好,拆开一看就知道哪里坏了。”

除了刘贤民外,志愿者贺天梅也来到小区义务为居民理发。贺天梅今年第一次参加“家捷帮”志愿者活动,她认为这个活动很有意义,以后只要有空都会来参加。家住7号楼、今年已经81岁的赵大爷说:“今天本来就准备出门理发,正好看到有志愿者活动,就过来了。志愿者们来的太及时了。”

(记者 冷国方)



日前,市北固居住房产管理处职工看望了特教中心学生。得知同学们正要出门志愿擦洗公共自行车,大小“雷锋”欣然一同前往。

刘文存 翟进  
摄影报道

佬士 鹅肠 火锅  
镇江更受欢迎的火锅连锁

订餐热线: 85200777